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Р
усенското издание "Лица на местното самоуправление. 

Общински съвет-Русе 2003-2007’’ идва на бял свят с 
амбицията да положи основата на една добра традиция. 

Надяваме се, че то ще остане в летописа на местното 
самоуправление - ще даде възможност на идните общински съвети 

да надникнат в нашата работа, да я сравнят със своята, да я развият 

с нови идеи и дела.
Основното, с което ще запомним този мандат, е присъединяването на 

България към НАТО и Европейския съюз. Тези две епохални събития 

поставиха пред нас отговорността да въведем община Русе в 
големия европейския дом, възможността днес да отчетем доколко 

успешно сме се справили с това предизвикателство.
Общинският съвет - като орган на местното самоуправление, 
функциониращ в демократична държава, работи в условията на 

прозрачност и публичност при вземането и изпълнението на 
решенията си. Стремежът ни бе заседанията на съвета, на 
постоянните комисии да бъдат максимално публични, дневният ред 

и отделните докладни предварително огласени. Подобрихме и 
дефинирахме ясно ролята и взаимоотношенията си с медиите, като 
ключов партньор в разширяването на прозрачността на публичните решения. Регионалната програма Север 
директно излъчваше заседанията ни, създадохме и обновяваме постоянно интернет страница, в която 

информацията е точна, ясна, навременна и добре приета. Стотици са журналистическите материали, които 
правеха достояние на широката общественост нашата дейност - от всички възможни ъгли.
Смеем да твърдим, че Общинският съвет работи на високи обороти, взели сме решения, основаващи се на 

обществения интерес, решения, от които гражданите имат пряка полза, без да създаваме фаворити или 

привилегировани страни.
За първи път именно през нашия мандат органите на местното самоуправление започнаха да мислят в 
перспектива, да планират, да провеждат целенасочени политики. Успяхме да задвижим редица въпроси, 

благодарение на което стана възможен стартът на много стари и нови проекти.
Въпреки някои случаи на, нека ги наречем, разминавания, въпреки опасенията, че може да има някакви 

сътресения след “смяната на караула" в Бялата сграда, не може да се заличи фактът, че Общинският съвет и 
Общинската администрация през този мандат създадоха една нова и работеща система за взаимодействие - 
точно да се напипват горещите за обществото теми и желание да се намери решение без отлагане. Много често 
експертите работеха съвместно, заедно разработиха редица местни нормативни актове, наредби, 
правилници, стратегии за развитие. Ако е имало понякога напрежение, то се е пораждало от желанието за 
радикални популистки /не в лошия смисъл на думата/ ходове, съчетано с медиен натиск върху съветниците, 
чиито граждански и професионални позиции биха се различавали от тези на кмета. Но това са част от 
рисковете при всяка демокрация. Затова и търсехме диалога, всеки от нас разбра, че не бива да приема своята 

позиция като истина от последна инстанция.
Убеден съм, че развитието на община Русе трябва да бъде дело на всички, нейният просперитет да бъде сбор 
от успехите на всички. Общинското самоуправление е важна част от управленската машина, чиято жизненост и 
необходимост Община Русе доказва вече над 140 години и, дай Боже, да продължи да бъде добър пример и 
през следващите десетилетия.

Благодарим на всички, които ни помогнаха да съберем необходимите за изданието снимки и факти.

Искрен Веселинов, 
председател на 

Общински съвет-Русе
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□Т В СНИМКИ И ФАКТИлЕПРТ

Общинските съветници от мандат 2003-2007 г. след последното 64-то заседание 
на Общинския съвет на 14 септември 2007 г. Обща снимка пред пленарна зала, 
където се провеждаха голямата част от заседанията.

Последната пресконференция на председателя на 
Общинския съвет Искрен Веселинов за мандата. В нея 
участваха и двама от заместник-председателите на 
съвета Мария Александрова и Юлиян Ангелов.

Редовно заседание на Общинския съвет в плернарна 
зала - съветниците гласуват поредното решение.

През мандата 2003-2007
Проведени заседания на Общинския съвет - 64
Рекорден брой точки - 56, са разгледани на 44-то заседание, а най-малко - 24, на 52-то заседание 
На заседанията са разгледани общо 1641 докладни, внесени от кмета и от общински съветници 
Приети решения от Общинския съвет -1434
Питания на общински съветници към кмета - общо 40
Изказвания на граждани на заседания на Общинския съвет - 20
Спрени решения на Общинския съвет от областния управител на област Русе - 10
Възражения на кмета срещу решения на Общинския съвет - 6

' I— !ицата на местното самоуправление



МАНДАТЪТ В СНИМКИ И ФАКТИ
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Редовно заседание на Общинския съвет в зала ‘Свети 
Георги", в която бе въведена модерна съвременна 
техника за гласуване и пребровяне на гласовете.

новия бокзджет на 
общината. 
Приемането на 
отчета за изтеклата 
и на бюджета за 
текущата година се 
приемат на 
извънредни 
заседания на 
Общинския съвет.

въпроси на 
общинските
съветници при

всяко заседание на съвета се 
свикваше пресконференция с 
участието и на председатели 
на постоянни комисии, които | 
акцентуваха върху отделни 
докладни и отговаряха на 
журналистически въпроси.

Кметът Божидар Йотов получава от 
председателя на Общинския съвет Искрен 
Веселинов огърлицата и ключа на Русе при 
встъпването си в длъжност на 11 ноември 
2005 година.

Председателят на Общинския съвет Искрен 
Веселинов представя първия отчет за дейността на 
съвета и на неговите комисии за периода май 2006- 
май 2007 година. Според чл.27, ал 6 на Закона за 
местното самоуправление и местната 
администрация "председателят на общинския съвет 
изготвя и внася за разглеждане два пъти годишно 
отчет за дейността на съвета и на неговите комисии, 
който се разглежда в открито заседание и се 
разгласява на населението на общината".

Общински съвет - Русе - мандат 2003-2007



МАНДАТЪТ В СНИМКИ И ФАКТИ
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Председателят на Общинския съвет Искрен 
Веселинов връчва наградата "Почетен 
гражданин на Русе" на големия русенски 
музикант Петър Петров-Парчето.

Председателят на Общинския съвет Искрен 
Веселинов връчва наградата 'Почетен гражданин 
на Русе’ на родителите на загиналия в Ирак 
русенски войник офицерски кандидат Антон 
Петров, която той получава посмъртно.

Наздравица след тържественото заседание на 
Общинския съвет. Кметът Божидар Йотов и 
общинските съветници Искрен Веселинов и 
Любомир Любенов в неформален разговор.

Лицата на местното самоуправление !

Председателят на Общинския съвет Искрен 
Веселинов връчва наградата "Почетен гражданин 
на Русе" на еврокомисаря Миглена Кунева.
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МАНДАТЪТ В СНИМКИ И ФАКТИ

Председателят на
Веселинов връчва наградата

Наздравица след тържественото заседание на 
Общинския съвет във фоайето на пленарна зала. 
Общински съветници разговарят със заместник- 
кмета Валери Андреев /вдясно/.

Областният управител на област Русе Мария Димова 
поздравява участниците в тържествено заседание на 
Общинския съвет, което се провежда всяка година в 
навечерието на Празника на Русе - 6 май.

на Русе' на Негово Високопр   
Русенския митрополит Неофит

Общински съвет - Русе - мандат 2003-2007



ОТЧЕТ 
за дейността на Общински съвет-Русе и неговите комисии 

за периода май 2006-май 2007 година
УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
УВАЖАЕМИ ГОСТИ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

За мен е чест и удоволствие, че имам възможност да открия 
днешното тържествено заседание на Общинския съвет, което се 
провежда в навечерието на Празника на Русе - 6 май. И да ви 
поздравя с този хубав празник, който в неделя ще честваме за 
пети пореден път.
В тържествен ден като днешния не може да не се поздравим още 
веднъж с факта, че само преди четири месеца България стана 
пълноправен член на Европейския съюз. И в същото време отново 
да си кажем, че от това голямо постижение произтича едно наше 
съвсем конкретно задължение - ефективна регионална политика 
за развитие на общината. В словото си на този ден в началото на 
мандата казах, че именно пред нас стои предизвикателството да 
въведем община Русе в Европейския съюз и днес, 4 години по- 
късно е редно да се отчетем до колко успешно се справихме с 
това предизвикателство. Именно за това избрахме на тази 
символична дата да представим пред гражданите първия „Отчет 
за за дейността на Общински съвет-Русе и неговите комисии" 
Общинският съвет - като орган на местното самоуправление, 
функциониращ в демократична държава, работи в условията на 
прозрачност и публичност при вземането и изпълнението на 
решенията си. Равносметката е - от началото на своя мандат на 
заседания ние приехме близо 1300 решения /1273/ Смеем да 
твърдим, че работим на високи обороти, взели сме решения, 
основаващи се на обществения интерес, решения, от които 
гражданите имат пряка полза, без да създаваме фаворити или 
привилегировани страни.
През последната година Общинският съвет /ОбС/ продължи да 
изпълнява функциите си на представителство и на ръководен 
орган, повишавайки още повече отговорността си пред 
гражданите, развивайки се като демократична структура и 
способността си да взема още по-ефективни решения.
Ако трябва да изляза от цифрите и да откроя основната разлика 
между нас и нашите предшественици обаче, това е фактът, че за 
първи път именно през нашия мандат органите на местното 
самоуправление започнаха да мислят в преспектива, да планират, 
да провеждат целенасочени политики. Заслугата за това, разбира 
се, не е само наша, а е следствие от започналата финансова 
децентрализация, която остави в миналото постоянните проблеми 
с неразплатените разходи и дължимите заплати на общинските 
служители. Само от нас обаче зависеше да се възползваме от 
създадените възможности и да променим коренно начина си на 
работа. В това отношение, мисля, че ОбС- Русе успя да се нареди 
сред пионерите в страната.
През 2006 г. бяха приети редица стратегически документи за 
развитие на общината. Два от тях се очертават като особено 
постижение - Планът за развитието на община Русе 2007-2013 г. и 
Общият градоустройствен план на гр.Русе.
Общинският план за развитие е един уникален документ, който за 
пръв път събира на едно място вижданията за развитието на 
общината със седемгодишна преспектива. Тук бяха събрани, след 
широка обществена дискусия, приоритетите на града, чието 
реализиране ще бъде залог за икономически просперитет и 
повишаване качеството на живот на гражданите. Той е и базовото 
условие за кандидатстване и усвояване на средства от ЕС.
С приемането на окончателния проект за изменение на Общия 
градоустройствен план в разширен обхват пък бе зададена 
рамката за развитието на градската територия и нейното 
планиране, така че да се осигурят максимално добри условия за 
бизнеса и благоприятна среда за обитаване.
Постижения на ОбС през последната година са все по-активното 
управление на общинската собственост, привличането на наши и 
чужди инвеститори, създаването на работещи взаимоотношения 
между община и бизнес и защита на малкия и среден бизнес, 

изграждането на общинската инфраструктура, развитието на Русе 
като културен и туристически център и т.н. Всичко това плод на 
задълбочената и отговорна дейност на постоянните комисии към 
ОбС.
Ще се спра на провежданата от нас политика с общинската 
собственост и нейното управление - в двата й аспекта - жилищна 
политика и разпореждането с имотите частна общинска 
собственост. Факт е, че именно по инициатива на общинските 
съветници бе сляна масовата продажба на общински жилища на 
безценица, която заплашваше да ни остави без жилищен фонд, 
при наличието на повече от 6000 доказано нуждаещи се русенци. 
Вследствие на тази активна позиция бе разработен и документ, 
регламентиращ жилищната политика на общината в средносрочен 
период, нещо което се случва за първи път не само в Русе, но и в 
страната.
Особено чувствителен беше ОбС по темата с цените на 
отчуждаваните общински имоти и - отново за първи път - бяха 
гласувани минимални цени за продажба, които да са в съзвучие с 
пазарните. Тази положителна практика и стриктният контрол за 
прозрачността на процедурите доведоха до това, че днес 
общинските имоти са едни от най-скъпо търгуваните, което ни 
дава самучуствието, че сме защитили обществения интерес по 
най-добър начин.
Ефективното икономическо развитие на община Русе, съобразено 
с европейското ни настояще и бъдеще, също бе сред основните 
насоки в дейността на ОбС. И неговият траен ангажимент беше в 
основата на провеждането на такава политика, която дава вече и 
първите си резултати Достатъчно е да се спомене 
Индустриалният парк, привличането на класни инвеститори в него 
като фирмите “Монтюпе" и “Керос", както и създадената 
възможност на други наши и външни инвеститори да изградят 
своите производства след решението ни от миналия месец за 
разпродаването и на останалите парцели в него. От 
фундаментално значение за промяната на икономическата среда 
в нашия град е и решението за изграждането на спортно- 
развлекателния и търговски комплекс, който не само ще върне 
Русе на спортната карта в Европа, но и ще бъде една от най- 
крупните инвестиции в района. При реализацията на тоя проект, 
ОбС-Русе за пръв път използва възможностите на публично- 
частното партньорство, като общинският интерес беше ревниво 
защитен. Друга подобна стъпка предстои да се направи с 
израелската компания „Еггед" като партньор на Общината за 
обществения транспорт, с което могат да се създадат условия за 
сериозни инвестиции в този сектор, така важен за гражданите. 
Едно от достойнствата на ОбС според мен е, че той е отворен и 
реагира остро, бързо и адекватно на проблемите. Сред най- 
горещите теми в редица заседания на ОбС бе тази за чистотата, 
за състоянието на обществената хигиена в града. Очевидно бе 
отстъплението ни в това отношение през годините. Много въпроси 
пораждаха сключените договори и най-вече контролът по тяхното 
изпълнение, който все не се случваше. Сформирането и 
дейността на Обществен съвет по чистотота успя да отговори на 
многократно поставените въпроси. Поставихме ред в тази важна 
комунална дейност.
Изграждането на инфраструктурата в общината продължива да е 
в приоритетите на ОбС. Успяхме да задвижим редица въпроси, 
благодарение на което стана възможен стартът на много стари и 
нови проекти. Преди всичко обаче в пъти са повишени 
капиталовите разходи в бюджета. Пред завършване е 
емблематичното за града ни Доходно здание, като за 
незавършените корпуси ОбС одобри ползването на банков кредит 
Стартира процедурата по изграждането на булевард “Бозвели", 
което ще допринесе за подобряване на транспортните връзки в 
централната част на града и това ще бъде първият нов обект в 
демократичната история на града ни. Може да се каже, че през 
последната година с решения на ОбС бяха извършени редица, 
видими за всеки русенец благоустройства - улични настилки,
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осветление, облагородяване на места за отдих и тн. За да става 
градът ни все по-уютно място за живеене Проектът за 
подобряване на интегрираният воден цикъл за града по програма 
ИСПА вече става реалност след толкова години също не без 
активнато съдействие на ОбС - в отчетния период попада и 
Решение 999, с което бе учредено безвъзмездно право на строеж 
в полза на МРРБ
Утвърждаването на програма “Спорт" за съответната година е 
само външната обвивка на онова, което общинските съветници 
успяват да направят за развитието на спорта в общината. Всяка 
година средствата се увеличават, редица русенски спортове се 
възраждат и печелят нови върхове - като волейболът и 
баскетболът, например.
Погледнато най-общо, с постигнатото в областта на културата и 
образованието също има какво да допълним добрата картина от 
свършеното през годината. ОбС поощри разработването и 
представянето на художествени проекти, като увеличи 
бюджетните средства във фонда. Създадено бе общинско 
предприятие “Доходно здание”, поставено началото за подготовка 
на проект за 24-часова програма на Радио Русе и преустройство 
на материално-техническата база на бъдещия ефирен регионален 
обществен радиооператор, за даровитите деца от общината и 
тази година има обезпечана фианансово програма. Факт е, че с 
решение на ОбС бе намалена таксата смет на висшите учебни 
заведения на територията на града, обстойно обсъдена и приета 
Програма за оптимизация на мрежата на общинските училища за 
следващата учебна година.
Разбира се, един годишен отчет трябва да обърне внимание и на 
несвършеното. На онова, което си остана една несподелена от 
двете страни цел. Въпреки многото разглеждания като точки от 
дневния ред така и не получи зелена улица реализирането на 
проекта “Синя зона" - като стъпка в разрешаване на проблема за 
безопасността на движението и хаоса в паркирането в центъра на 
града, особено с увеличаването на броя на автомобилите и 
трудностите с регулирането и управлението на транспортните 
потоци. Не е направено нищо съществено по проблема с 
безстопанствените кучета на територията на цялата община. Има 
какво да се направи по отношение на управлението на зелените 
площи и зоните за отдих.

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ, 
УВАЖАЕМИ ГОСТИ, 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

говорят и добрите резултати. Тук може да се прибави и още нещо
- за ефективната дейност на ПК допринасят със своята 
отзивчивост, компетентност, отговорност и точност в работата си 
техническите секретари - сътрудници в ОбС.
Съвсем накратко ще ви представя някои от основните насоки и 
акцентите в работата на отделните комисии - в периода май 2005- 
май 2007 г.

ПК по икономическа политика
Основната насока на работа и материалите, разглеждани в 
комисията бяха концентрирани в следните направления ;
- определяне на такса смет и годишните план-сметки за чистотата 
и обществената хигиена;
- приемане на решения за по-ефективно управление и 
разпореждане с общинска собственост;
- решенията за разсрочване на кредита на Община Русе и 
неговото револвиране. както и за теглене на нов за довършване 
на Доходното здание;
- решенията за Индустриалния парк, за създаване на общинско 
предприятие, което да обслужва и управлява собствеността на 
парка;
- разглеждане на работата и подпомагане на общинските 
предприятия;
- ежегодно участие в балансовите комисии, определяне на 
дивидента и даване оценка на работата на управителите:
- приемане на решения за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско участие.

ПК по бюджет и финанси
Основната насока и акцентите на работата на комисията бяха 
насочени предимно към. приемане на годишния бюджет на 
Община Русе, последващ контрол и приемане на отчетите за 
изпълнението му; определяне размера на местните данъци и 
такси; приемане на решения за придобиване, управление и 
разпореждане с общинско имущество; приемане на решения за 
създаване, преобразуване и прекратяване на търговски дружества 
с общинско участие; приемане на решения за ползване на 
банкови кредити.
Бюджетната комисия активно участва в упражняването на 
бюджетния процес - съставяне на бюджета съобразно местната 
икономическа политика на общината; балансиране на бюджета с 
оглед максимално да се доближат параметрите му до реалните 
възможности за задоволяване на потребностите.

През последната година дейността на постоянните комисии към 
ОбС продължи да бъде отговорна и ефективна, все не­
професионална и компетентна. Тя е насочена да подпомага ОбС в 
решаването на местните проблеми, свързани с икономиката, 
социални дейности, управление на общинската собственост, 
културата и много други въпроси от местно значение 
Редовните заседания на всяка една ПК са с дневен ред. 
съобразен с дневния ред на заседанията на ОбС На тях 
допълнително се обсъждат и въпроси, поставени от граждани и 
различни институции и организации, като се дават и препоръки 
към Общинската администрация за решаването им. Провеждат се 
и извънредни заседания - за обсъждане на важни въпроси, по 
които трябва да се вземат спешни решения Отделни членове на 
комисиите участват в работни групи по разработването на местни 
нормативни актове, наредби, правилници, стратегии за развитие 
Заседанията на комисиите през цялата година се провеждаха в 
точно определен час и ден от седмицата, което се отрази 
благоприятно на редовното участие на членовете на съответната 
комисия в тях. В тези заседания редовно вземат участие 
заместник-кметове, директори на дирекции, началници на отдели 
и други специалисти от общинската администрация. А също и 
ръководители и представители на стопански и нестопански 
организации /при обсъждане на въпроси, касаещи тяхната 
дейност/, както и граждани, по чиито молби и сигнали комисията 
взема становище, журналисти.При обсъждане на проектите за 
решения на ОбС предлаганите от комисиите корекции в тези 
решения в голямата си част са приемани в зала, което е атестат 
за професионалното отношение на общинските съветници. 
Работата на комисиите минава в конструктивен дух и желание 
всички въпроси, които се обсъждат в ОбС и излизат оттам с 
решение, да бъдат подплатени с изискванията на закона, за което 

ПК по комунални дейности
Освен въпросите от дневния ред на отделните заседания на ОбС 
комисията допълнително е разглеждала още редица актуални 
въпроси:
- предложение от ректора на РУ ..Ангел Кънчев” за освобождаване 
на вуза от такса битови отпадъци;
- предложение на Английската гимназия за изграждане на 
физкултурен салон,
- молби и жалби от граждани съответно за освобождаване от 
такса смет и за отмяна на задължения по такси смет за лозя и 
вилни имоти, както и за решаване на други конкретни комунални 
проблеми.
- предложения по транспортното обслужване на крайградските 
зони и селата от общината.

ПК по териториално устройство и строителство
За разглеждане в комисията по ТСУ се насочват всички въпроси и 
предложения, отнасящи се до устройство на територията в 
общината, разпореждането с общинската собственост и въпросите 
от общ характер - бюджет, наредби, правилници и техните 
изменения. Половината от обсъжданите въпроси са за 
разпореждане с общинска собственост — продажби, учредяване 
право на строеж, делби, към които има предварително становище 
на Комисията по общинска собственост.
От останалите въпроси, насочени за разглеждане, по-съществени 
са;
- Отреждане на урегулиран имот и изграждане на Спортно- 
развлекателен комплекс;
- Схеми за разполагане на преместваеми обекти по чл.56 от ЗУТ - 
обща за града и частични за определените зони със специфични 
правила към тях;
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- Създаване на Комплекс за социални услуги в сградата на 
АОНСУ;
- Изменение на Общия градоустройствен план - устройствени 
зони и план за централна градска част. Може да се добави, че 
членове на комисията участваха в предварителни обсъждания на 
предвижданията на плана и направиха съответни предложения за 
бъдещото устройство на градската територия и близките терени 
извън селищната регулация.

ПК по образование и наука
Ритмичността на заседанията се определяше от заседанията на 
ОбС и важните проблеми свързани с 24 май и 15 септември и 
дейността по определяне носителите на „Награда Русе". За 
разглеждане от комисията са насочени всички въпроси, касаещи 
средното образование на общинската образователна структура, 
разпореждането с общинска собственост по отношение на 
учебните заведения и въпросите от общ характер като бюджет, 
наредби, правилници и техните изменения.
Особено важни са въпросите, свързани с утвърждаване или не на 
паралелките в училищата, където не достига необходимият брой 
деца. Особено внимание комисията отдели на преструктуриране 
на общинската образователна система. Въпрос, който сериозно 
стоеше пред комисията, бе въпросът с даровитите ученици. Тя 
прие становище, което беше подкрепено от ОбС и за даровитите 
деца тази година има програма, обезпечена финансово, чието 
изпълнение бе възложено на общинска администрация.

ПК по здравеопазване и социална политика
Най-важните предложения, обсъждани от комисията, са насочени 
към осигуряване на качество на здравните услуги и разкриване на 
социални услуги в общността. Ето някои от въпросите, които са 
намерили решение:
- акредитации на Областните диспансери за кожно-венерически 
заболявания и за пневмо-фтизиатричнизаболявания със 
стационари Русе, на Медицински център 1-Русе.
- осигуряване на допълнителна численост на персонала в ДВД 
„Приета" и „Защитено жилище".
- предоставяне на услугата,домашен социален патронаж" и в 
с.Семерджиево.
- разкриване на пункт на Детска млечна кухня в гр. Мартен.
- разкриване на център за социална рехабилитация и интеграция 
на хора с психически увреждания като държавно делегирана 
дейност.
- създаване на Комплекс за социални услуги за деца и семейства 
в гр. Русе.

ПК по култура
Сред по-съществените въпроси, с които се занимава през 
последната година Постоянната комисия по култура, са:
- създаване на Общинско предприятие „Доходно здание";
- определяне на тарифи за ползване на новата зала на Доходното 
здание;
- основен ремонт на сградата, обновяване на техниката и 
подготвяне на проект за 24-часова програма на Радио Русе, 
излъчвана по кабел, интернет и в ефир;
- даване съгласие за изграждане на паметници и паметни плочи 
на загиналите във войните в Сандрово и Семерджиево;
- удостояване на поета Здравко Кисьов със званието „ почетен 
гражданин";
- изнесено заседание в Клуба на дейците на културата, на което 
бяха обсъдени възможностите за ресоциализация на клуба.

ПК по младежта и спорта
Сред по-съществените въпроси от дейността на тази комисия са:
- Приемането на програма "Спорт" на общината;
- Одобряване на проекти за спортни мероприятия на Общината;
- Утвърждаване на изграждането на спортни площадки в 
училищата;
- Одобряване на проект за изграждане на модерна 
мултифункционална зала.

ПК по земеделие и екология
Основната част от въпросите, разглеждани в комисията, касаят 
чистотата на града и другите населени места в общината, както и 
управлението и разпореждането със земеделски земи и гори 

1ицата на местното

общинска собственост. Сред важните групи въпроси, разглеждани 
от комисията през периода, са:
- Решения относно почистването на града и останалите селища, 
както и сметосъбирането и сметоизвозването. Като минус в това 
отношение може да се посочи все още невъведения 6Р8-контрол
- Приемане на план-сметката за битови отпадъци, промените в 
тази сметка.
- Проблемът с бездомните кучета - въпреки многократните 
заседания както на комисията, така и на смесените комисии по 
въпроса, проблемът на общинско ниво остава нерешен
- Създаване на „Синя зона".
- Продажби и замени на общински земи.

ПК по законност, обществен ред и сигурност
Ето някои от по-важните проблеми, които бяха разгледани:
- за сесията през май 2006 г. се стигна до оттегляне на 
предложението за преобразуване на общинското предприятие 
„Жилфонд" в ЕООД, а така също и до оттегляне на точките за 
замяна на земеделски земи поради явната им нецелесъобразност
- за сесията през септември 2006 г. именно по предложение на 
ЗОРС се стигна до отказ за продажба на общински жилищен имот 
по ул."Доростол" 106.
- на няколко сесии се е повдигал въпросът за продажба на 
общински жилищни имоти на граждани настанени по 
административен ред. Неколкократно този въпрос е отлаган и в 
момента такива продажби се извършват само на граждани, които 
притежават жилищно-спестовен влог. Опитите на Общинския 
съвет да приеме нови актуализирани цени за продажбите на 
жилищата за сега са без успех поради атаката на последното 
наше решение пред съда, довело до отмяна на решението ни и 
фактически до замразяване на проблема
През този мандат една от най-обсъжданите и проблемни точки 
беше създаване на смесено дружество с цел изграждане на 
спортна зала и търговски комплекс. Предложенията в тази насока 
бяха внимателно обсъждани и благодарение на спазването на 
процедурата засега /независимо от обжалванията на решенията 
на Общинския съвет в съда/ работата по този голям проект е в 
пълен ход.

УВАЖАЕМИ СЪГРАЖДАНИ,
УВАЖАЕМИ ГОСТИ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Утвърждаването на град Русе като икономически, културен, 
спортен и туристически център, притегателен за цяла Европа, е 
една голяма отговорност пред местната власт. Все още имаме 
толкова много неща, които да решим. И това създава усещането 
за обща кауза между всички, които са посветили силите си 
безкористно на местното самоуправление, усещането за общност, 
че правим нещо, което е полезно за общината и нейните хора Не 
бива да забравяме, че вече трябва да се конкурираме на равни 
начала с европейските градове и местни власти като място добро 
за инвестиции и обитаване и това не е задача само за един 
мандат. Но завършвайки след няколко месеца мандата си, трябва 
да носим съзнанието, че въпреки политическите превратности и 
сътресения, сме положили своя дан за реализацията на тази 
висока цел.
Убеден съм, че развитието на община Русе трябва да бъде дело 
на всички, нейният просперитет да бъде сбор от успехите на 
всички ни. Важно е да продължим да създаваме такива условия, 
при които всеки жител на общината да намери своето призвание и 
да разгърне своя професионален, интелектуален и човешки 
потенциал. Ръководството в успяващите общини, кметът и 
общинският съвет гледат на себе си като на екип, който води 
града към по-добро бъдеще. Този екип - със своята 
компетентност, взискателност и инициативност, носи 
отговорността и винаги помни, че общината - това са хората, 
живеещи на нейната територия! Общинското самоуправление е 
важна част от управленската машина, чиято жизненост и 
необходимост Община Русе доказва вече над 140 години и, дай 
Боже, да продължи да бъде добър пример и през следващите 
десетилетия.

Искрен Веселинов, 
председател на Общински съвет-Русе



НАРЕДБИ на Общински съвет-Русе
1 - За реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество и конкретните правомощия на кмета на общината 
и кметовете на кметства
2 - За базисните (начални) цени за отдаване под наем на общински обекти със стопанско и административно предназначения
3 - За организация и развитие на комунално-битовата дейност в община Русе
4 - За поддържане и осигуряване на обществения ред, опазване общественото и личното имущество и чистотата на територията 
на община Русе
5 - За регистрация, организация и работа на обектите за търговия, туризъм и услуги
6 - За условията и реда за установяване на жилищни нужди, настаняване под наем и продажба на жилища - общинска 
собственост
7 - За реда и условията за разполагане на преместваеми обекти за търговски и други обслужващи дейности на територията на 
община Русе и обектите по чл. 56 и чл. 57 от ЗУТ
8 - За организацията и управлението на общинските пазари
9 - За реда и условията за упражняване правата на Община Русе върху общинската част от капитала на търговските дружества
10 - За условията и реда за предоставяне на концесии от ОбС - Русе
11 - За водене на преговори с потенциални купувачи
12 - За рекламната дейност на територията на община Русе
13 - За организация и управление на гробищните паркове на територията на община Русе
14 - За реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на община Русе
15 - За управление на отпадъците на територията на община Русе
16 - За определяне и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Русе
17 - За символиката на община Русе
18 - За обществения ред при ползване на превозни средства на територията на община Русе
19 - За условията, реда и гаранциите за провеждане на събрания на открито, митинги, манифестации, шествия и други масови 
обществени прояви на територията на община Русе
Наредба за устройство и работа на органите за приватизация
Наредба за реда и условията за дейността на религиозните общности в община Русе
Наредба за съставянето, изпълнението и отчитането на общинския бюджет
Наредба за провеждане на обсъждане поемането на общински дългосрочен дълг от Община Русе с местната общност

През мандата Общинският съвет работи с двама кметове

Еленонора Николова 
2003-2005
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Най-важното от свършеното през мандата

ПРОЗРАЧНОСТ В ДЕЙНОСТТА
Преки телевизионни предавания на заседанията
По-активна работа с медиите - предоставяне на материалите за заседанията едновременно с 
общинските съветници, предварително запознаване на обществеността с докладните, редовни 
пресконференции
Интернет страница - пълно представяне на Общинския съвет, неговите правомощия, визитки на 
всеки общински съветник, дневните редове на заседанията и на постоянните комисии, 
докладните, решенията, протоколите, наредбите, други новини от дейността на съвета

КРАЙ НА ДАЛАВЕРИТЕ С ОБЩИНСКИ ИМОТИ
Първи спряхме разпродажбата на общински апартаменти на безценица и приехме основата на 
жилищна стратегия
Първи и единствени приехме минимални тръжни цени на общинските имоти по зони
Първи и единствени спряхме заменките и регламентирахме, че ще се правят само след 
публичен конкурс
Двата случая на смесени дружества са след състезателна процедура, даваща сериозни 
гаранции за интересите на общината

ПРИДОБИВКИ ЗА ХОРАТА НА РУСЕ
Приехме Програма за подкрепа и правила за финансиране на проекти в областта на изкуството 
и културата, увеличихме бюджетните средства във фонда и дадохме началото на 
децентрализация в културния живот
Десетократно се увеличиха отделяните от бюджета суми за спорт
Разширихме дейността на социалния патронаж и детската млечна кухня
Създаден Комплекс за социални услуги за деца и семейства в Русе
Чистотата - сформиран обществен съвет, който постави в ред тази важна комунална дейност

ПРОМЕНИХМЕ РУСЕ
Индустриален парк - първият и единствен общински парк в страната, привлякъл класни 
инвеститори
Доходно здание - завършен ремонтът на театралния корпус, осигурени средства за довършване 
на останалите корпуси - с одобрен банков кредит с минимална лихва от 1%
Стартира проект за подобряване на интегрирания воден цикъл на град Русе на стойност 47 
млн.евро - по програма ИСПА
Спортна зала - чрез публично-частно партньорство стана възможно довършването на обекта, за 
повече от 5000 места
Булевард "Бозвели" - завършена е първата нова улична отсечка в центъра на града след 10 
ноември 1989 г.
Русенски исторически музей - довършване на реконструкцията и ремонта

ВЗЕХМЕ СТРАТЕГИЧЕСКИ РЕШЕНИЯ
План за развитие на община Русе 2007-2013 г.
Общ градоустройствен план на Русе
Подробен устройствен план на Парка на младежта
Стратегия за развитие на търговските дружества с общинско участие

КАКВО ОСТАВИХМЕ НЕРЕШЕНО ДОКРАЙ?
Паркирането в централната градска част
Транспортното обслужване на града
Бездомните кучета

Лицата на местното 



ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ мандат 2003-2007

Антон Въжаров
Виеше образование - медицина.
Лекар анестезиолог, завеждащ 
отделение в МБАЛ-Русе.
Акцент през мандата - здраве­
опазване, социална политика.

Вида Бъчварова
Виеше образование - математика. 
НУИ"Проф.Веселин Стоянов", 
преподавател. Акцент през 
мандата - образование.
околна среда.

Борислав Тодоров
Виеше образование - история. 
СОУЙордан Йовков", помощник 
директор. Акцент през мандата - 
образование.

Бисер Начев
Виеше образование - медицина. 
Лекар хирург в МДОЗС-ЕООД,. 
Акцент през мандата - 
здравеопазване, общинска 
собственост, спорт.

Венцислав Илиев
Виеше образование-архитектура. 
Архитект проектант на свободна 
практика. Акцент през мандата - 
проектиране, строителство, 
благоустройство, градоустройство, 
паметници на културата.

Борис Томов
Виеше образование - 
техническо /машинен инженер/. 
РУАнгел Кънчев", професор. 
Акцент през мандата - 
образование.

Веселин Заяков
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/.
РУАнгел Кънчев", доцент. 
Акцент през мандата - 
местно самоуправление.

Галин Ганчев Ят Георги Георгиев
Виеше образование - българска IВиеше образование - техническо 
филология. СОУВасил Левски". /електроинженер/.
директор. Акцент през мандата - "Ланд Електрик" ООД Акцент
образование. през мандата - енергетика.

I газификация, строителство.
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Георги Драгоев
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/. Свободна 
безмитна зона, директор.
Акцент през мандата - 
социалната сфера.

Евгени Велковски
Виеше образование - 
инженер агроном. 
"Даная"АД-Русе.
Акцент през мандата - земеделие.

Евгений Иванов
Виеше образование - техническо 
/електроинженер/.
РТВЦ-Русе, режисьор.
Акцент през мандата - 
култура, законност.

Дениз Зия
Виеше образование - медицина. 
Амбулатория за първична 
медицинска помощ-жк Дружба-З, 
лекар. Акцент през мандата - 
медицина и социални грижи.

Евгени Игнатов
Виеше образование - 
икономическо.
Митническа агенция.
Акцент през мандата - спорт.

Лицата на местното

Димитър Андреев
Виеше образование - 
инженерно-техническо, професор, 
доктор на инженерните науки.
Пенсионер. Акцент през мандата - 
образование.

Евгени Николаев
Виеше образование - техническо 
/инженер по електроника и 
автоматика/. ЕТ"Нитекс“-Русе. 
Акцент през мандата - ТСУ и 
комунални дейности.

Елисавета Венкова
Виеше образование -юридическо.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
правната сфера.
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Жечка Калинова
Виеше образование - българска 
филология. РБ''Любен Каравелов”, 
директор. Акцент през мандата - 
регионално развитие и планиране, 
европейски фондове и програми, 
култура.

Иван Андреев
Виеше образование - техническо 
/микроелектроника/. "Ивком”ЕООД.
Акцент през мандата - 
икономическа политика, 
подкрепа на частния бизнес, 
привличане на инвестиции.

Ирена Петрова
Виеше образование - техническо 
/микроелектроника/, журналистика 
"Рубикон шипинг“ООД.
Акцент през мандата - 
икономика, частно 
предприемачество.

Здравко Цанков
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/.
ТО на НТС-Русе.
Акцент през мандата - 
икономическа политика, 
комунални дейности.

Зорница Стоянова
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/, икономика.
Юнион банк.
Акцент през мандата - 
младежки дейности и спорт.

Иван Иванов
Виеше образование - техническо 
/електроинженер/.
Общински съвет на БСП.
Акцент през мандата - 
икономика, транспорт и 
безопасност на движението.

Илиян Илиев
Виеше образование - техническо 
/строителен инженер/.
"Роан"ООД.
Акцент през мандата - ТСУ, спорт.

Искрен Веселинов
Виеше образование - техническо 
/пром. и гражданско строителство/, 
публична администрация.
Общински съвет-Русе, председатш 
Акцент през мандата - 
устойчиво развитие на общината.

Йордан Борисов
Виеше образование - история, 
журналистика, право "Хелиос" 
ЕООД. Акцент през мандата - 
култура, паметници на културата, 
международни връзки и 
инвестиции, регионално развитие.

Общински съвет - Русе - мандат 2003-2007 ТЕ
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Кирил Блъсков
Виеше образование
- икономическо.
ПОАД”Сила"-София.
Акцент през мандата - 
финанси, кредитиране, банки.

Кръстю Папазов
Виеше образование - 
икономическо, професор. 
РУ”Ангел Кънчев", гост-лектор. 
Акцент през мандата - 
икономика, бюджет, управление, 
планиране.

Кольо Пазарджиев
Виеше образование - техническо 
/изчислителна техника/. 
"Па-па"ООД.
Акцент през мандата - 
подпомагане на малките и 
средните предприятия.

Любомир Любенов
Виеше образование - медицина.
Лекар анестезиолог, завеждащ 
интензивно терапевтично 
отделение в МБАЛ-Русе.
Акцент през мандата - 
здравеопазване.

Магдалена Димитрова
Средно образование.
Частен бизнес.
Акцент през мандата - 
деца в риск, подрастващо 
поколение.

Мария Александрова
Средно образование - финансов 
мениджър. СРС на КТ"Подкрепа“. 
Акцент през мандата - 
общинска собственост, социални 
дейности, трудови 
правоотношения..

ицата на местното самоуправление

Константин Колев
Виеше образование - медицина, 
доктор.
Пенсионер.
Акцент през мандата - 
медицина, екология.

Виеше образование - 
инженерно-техническо, право. 
Предприемач.
Акцент през мандата - 
ТСУ, околна среда.

Мария Василева
Виеше образование - химия, 
право.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
общинска собственост, 
устройство на територията.



Милен Горанов
Виеше образование - техническо 
- строителен инженер.
Русенска строителна борса.
Акцент през мандата - 
инвестиции, инфраструктура, 
общинска собственост.

Виеше образование - архит<—~~ 
'Русе проект-95'ООД, архитект. 
Акцент през мандата - устройство 
на територията, благоустрояване.

Мария Ганева
Виеше образование - 
юридическо.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
граждански правни проблеми. 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ мандат 2003-2007

Милена Хинкова
Виеше образование - право.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
правната сфера.

Полина Изекилова
Виеше образование - икономика 
/кооперативно дело/.
"Вета Стар"ООД, главен 
счетоводител.
Акцент през мандата - 
комунални и социални дейности.

РУ Ангел Кънчев', доцент. 
Акцент през мандата - 
образование.

Виеше < 
техническо, икономическо, 
публична администрация. 
Областно пътно управление-Г 
Акцент през мандата - пътища, 
строителство, енергетика.

Виеше образование - българска
филология; журналистика.
Месторабота - информационна 
агенция БГНЕС, кореспондент. 
Акцент през мандата - медии и 
култура.

Виеше образование - техническо 
/електроинженер/.
Тига'ООД.
Акцент през мандата - 
ефективно стопанисване на 
общинската собственост.

щински съвет - - мандат 2003-2007
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Тодор Бонев
Виеше образование - икономика, 
право. Адвокат.
Акцент през мандата -
ТСУ, НПО и търговци.

Цвети Русинов
Виеше образование - архитектура.
”Норд-план"ООД-Русе.
Акцент през мандата - 
териториално-селищно 
устройство.

ОБЩИНСКИ

СЪВЕТНИЦИ

с

непълен мандат
I__ ■ • -ч.. <ямВмИИИМ1

Тодор Тодоров
Средно образование - машинен 
техник.
Пенсионер.
Акцент през мандата - транспорт.

Юлиян Ангелов
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/. РУ"Ангел 
Кънчев", гл. асистент по 
теоретична механика. Акцент през 
мандата - образование, комунални 
дейности, икономическа политика.

Александър Неделчев
Виеше образование - руска 
филология, специализация - МИО. 
Митница-Русе. Акцент през 
мандата - комунални дейности, 
ефективно използване на 
бюджетните средства.

ИЗ Лицата на местното

Христо Папазов
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/.
"Свежест-97"ООД.
Акцент през мандата - 
приватизация, създаване на 
работни места.

Юлиян Траянов
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/, финанси. 
"Русе мебел"ЕООД.
Акцент през мандата - 
икономическа политика.

Володя Попов
Виеше образование - история.
РУАнгел Кънчев", доктор по 
история.
Акцент през мандата - 
местно самоуправление.



Гено Генов
Виеше образование - техническо.
"Прециз интер холдинг“АД.
Акцент през мандата - икономика, 
екология.

Христо Николов
Виеше образование - техническо 
/машинен инженер/.
Частен бизнес.
Акцент през мандата - комунални 
дейности, социална сфера.

Мария Димова
Виеше образование - техническо, 
финанси, публична 
администрация. НДСВ, областен 
координатор.
Акцент през мандата - 
икономика, ТСУ.

Георги Димитров
Виеше образование - право.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
правната сфера.

Пилян Лазаров
Виеше образование - техническс 
/инженер технолог/.
"Дунав турс"АД.
Акцент през мандата - туризъм.

> Йорданов
Виеше образование - медицина. 
БЧК-Русе. секретар.
Акцент през мандата - 
здравеопазване, социална 
политика, култура.

Общински съвет - Русе - мандат 2003-2007

Юлиян Беев
Виеше образование - право, 
финанси.
Адвокат.
Акцент през мандата - 
правни проблеми, наредби, 
обществен ред.



СПИСЪК НА ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТНИЦИ мандат 2003-2007
Име, фамилия

—  

'Българска социалистическа партия”10. Георги Драгоев
|Я "ДПС”

—- Партия “Българска социалистическа партия”—
13. Евгени Велковски коалиция ‘‘Професионалисти за просперитет на

—
9 15. Евгени Николаев

инова  
Цанков

СДС-ДП'
; "Професионалисти за просперитет

Партия “Блок на Жорж Ганчев'
Партия "Съюз на свободните демократи”

26. Искрен Веселинов
27. Йордан Борисов

щия “СДС-ДП"

В32. Любомир Любенов_________
Лшпиип Тпиидо33. Людмил Тончев

48. Христо Папазов

50. Юлиян Ангелов

Партия ”БЗС-Ал.Стамболийски 1899’

—— 
—

—
— 
—

' Партия "Българска социалистическа партия'
1 Партия “Българска социалистическа партия' 
'"Коалиция "СДСДПГ“

30. Константин Колев
317Кръстю’Папазов

28. Кирил Блъсков__________
29. Кольо Пазарджиев ____

11. Дениз Зия 
12. Димитър Андреев

Коалиция “СДС-ДП" 
коалиция "СДС-ДП" 

Коалиция "СДС-ДП" — 

—

Избран с листата на:
Коалиция "СДС-ДП" 
коалиция “СДС-ДП"

Партия "БЗНС-Народен съюз" 
Партия "Национално движение Симеон Втори"

1. Антон Въжаров
2. Бисер Начев 
3. Борис Томов 

5. Венцислав Илиев 
6. Веселин Заяков

Й 24. Илиян Илиев

Коалиция "СДС-ДП

7. Вида Бъчварова
| 8. Галин Ганчев ____ Коалиция “Нов съюз"
3 9. Георги Георгиев _______  __ : Коапиция "СДС-ДП"_______________

14. Евгени Игнатов 

■ 16. Евгений Иванов ............................................................... коалиция "СДС-ДП"
| 17. Екатерина Заякова Партия "Българска социалистическа партия"
й 18 Елисавета Венкова Партия "Движение Гергьовден"

Партия "Блок на Жорж Ганчев"
I 34. Магдалена Димитрова Партия "Майки на децата ни”

35. Мария Александрова Инициативен комитет
36. Мария Василева “ Коалиция "СДС-ДП"_
37. Мария Ганева

_________________________
! Коалиция “Професионалисти за просперитет н

38. Мария Костадинова Партия "Българска социалистическа партия"
.. ' . Гс Коалиция "СДС-ДП"

40 Милена Хинкова Партия “Българска социалистическа партия”
41. Николай Михайлов Партия "Българска социалистическа партия”
42. Пламен Петков ■ Партия "Национално движение Симеон Втори"
43. Полина Изекилова Партия Българска социалистическа партия"
44. Силви Стефанов ___ _____ _________ Партия Съюз на свободните демократи”
45. Стефан Бучаков 'Партия "ВМРО-БНД"________________________
46. Тодор Бонев , Партия "Българска демократичен съюз-радик;

147. Тодор Тодоров________________________________________ __ Коалиция Професионалисти за просперитет на Русе”_______

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ С НЕПЪЛЕН МАНДАТ

ицата на местното самоуправление



ГРУПИ В ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

ПРЕДСЕДАТЕЛСКИ СЪВЕТ

1ИНСКИ съвет - Русе - мандат 2003-2007



Постоянна комисия

Постоянна комисия по териториално и селищно устройство

Постоянна комисия по образование и наука ---- - , -....... ................. , 
председател

членове

Постоянна комисия по земеделие и екология 
1 председателЕвгени Велкооски

Кольо Пазарджиеа
Дениз Зия Людмил Тончев

Сектор “Подпомагане и осигуряване работата на Общинския съвет” 
Община Русе, пл. Свобода 6, етаж 3, стая 304 
зала 301 - кабинет на общинските съветници 
тел: 082/881 804, е-та||:оЬ5_гои8зе@аЬ7.Ьд
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